Costos para Ingeniería

Ejercicio Nro. 20.-
De una empresa que se dedica a la fundición de hierro y utiliza costos por orden se tienen los siguientes datos:

CARACTERÍSTICAS DEL PROCESO PRODUCTIVO:
El proceso consiste en fundir chatarra que la empresa adquiere en el mercado. El material es así fundido y luego se procede a moldear de acuerdo a las especificaciones proporcionadas por los clientes, obteniéndose distintos productos, sobre los que emite una orden de producción especifica:

Concepto



Importe

Base Aplicación

Gastos de Materia Prima

$ 19.500

1.500 kilos

Gastos de Fabrica Flexible

$ 55.000

5.000 horas máquina






$ 60.000

6.000 horas máquina






$ 63.000

7.000 horas máquina

DATOS DEL EJERCICIO:
Chatarra: Las compras ascendieron a 1.600 kilos  por $ 139.200. Al fin del ejercicio el stock era de 33 kgs.
Mano de Obra: Se trabajaron 1.850 por las que incluyendo las cargas sociales se abonaron $ 37.000.-
Horas máquina: Se utilizaron en el ejercicio 5.600 horas máquina.

PRODUCCIONES:
Orden 10.801: Comprende la producción de 2 piezas moledoras de 500 kilos cada una, que se terminaron durante el ejercicio. Al fundirse este tipo de piezas se produce una merma de chatarra del 20% sobre lo consumido. Para poder culminar esta orden se trabajaron 100 horas mano de obra y 250 horas máquina.
Orden 10.802: Comprende la producción de 50 piezas similares cada una de las cuales pesa 1 kilo 600 gramos. Se terminaron 40 piezas quedando las restantes en proceso, las que además del elemento físico resultante se encontraban en los 5/6 de mano de obra y gastos. Al fundirse estas piezas se produce una merma de chatarra del 25% de lo producido. En la Orden consta que se consumieron 92 kilos de chatarra y se trabajaron 900 horas mano de obra y 3.600 horas máquina.
Orden 10.803: Comprende la producción de 1.000 niples, cada uno de los cuales pesa 250 grs. Se terminaron 800 niples, quedando el resto de lo insumido en unidades en proceso. En la orden consta que cada niple insumió 1 horas de mano de obra y 2 horas máquina.

SE PIDE: 

Determinar el costo de cada una de las Ordenes de Producción, utilizando en lo que se refiere al inventario final de productos en proceso:

a.- Criterio ortodoxo,.

b.- Producción equivalente.

�	 Ejercicio tomado de Contabilidad de Costos- F. C. Ec. edición 1997.-





